

类别：党政综合类

# 政协平顶山市委委员会九届五次会议提案

## 第 217 号

案由：关于拓宽职工维权通道，防止群访事件发生的提案集体提案单位名称：民盟市委 负责人 王著 (公章)

工作单位及通讯地址：\_\_\_\_\_

联系电话：2205206

电子邮箱：\_\_\_\_\_

是否同意公开发表：

建议承办单位（供参考）：\_\_\_\_\_

提案日期：2022年1月30日

(以下由提案审查机构填写)

审查意见：建议由市总工会为主办单位，市司法局协办。交办单位：市委督查室主办单位：总工会会办单位：司法局

## 内容:

据2019年平顶山人民政府官网报告，我市城区公交运营车辆达1020台，有公交线路62条，日发班次3900趟，线路长度890公里，年客运量约8000万人次，日客运22万人次。2021年11月1日，平顶山市公交公司司机，因为讨要拖欠的八个月（也有十个月）工资，集体行动，停止运营一天，导致市民出行困难。互联网多家媒体报道这起突发的“罢工”事件，适逢省文明城市创建工作检查团在平顶山市巡查，给城市管理和“创文工作”造成了负面影响。目前，我国深化改革、经济建设和国际关系都处于极度敏感时期，这类群体事件的发生，势必给国家的国际形象造成损害，也必然干扰区域经济发展和城市文明建设。况且，这类群体事件的发生，在平顶山市并非偶然，以前的棉纺厂职工群体事件（罢工）也是影响极大，正所谓殷鉴不远。维护职工的合法权益，是工会工作的第一要务，更是当前形势下，全社会都要重视的民生大事。因此，为拓宽职工维权通道，防止群访事件，建议如下：

一、建设工会组织维权快速通道。一是要建立健全工会组织信息网络，及时反映基层职工合法合理的诉求，尽快回复职工意见；二是要在各级工会组织，尤其是职工密集单位，安排社情民意（舆情）专职汇报员，尽早了解职工的现实困难和迫切愿望，做到下情上达，将稳定职工的思想工作做在事件发生之前，为职工排忧解难，使工会组织成为职工真正的“娘家人”。

二、利用互联网资源，发挥手机通讯优势，保持工会组织与职工的“无缝连接”。一是要将工会组织网络与基层组织网络连通，既便于上级工会组织查询基层组织信息，也便于基层工会与上级沟通，为职工了解相关的维权法规和维权程序提供有效服务；二是要维护好工会维权热线，以制度化措施保证维权热线时时畅通，确保“民意”不被“截留”。

三、建设一支专业的职工维权援助队伍，保证工会组织的专业维权能力。一是要融合（强化）原有的职工服务工作的法律援助体系，进一步做

好职工法律援助工作；二是要组建稳固的律师团队，确保律师团队资金列支，充分调动社会司法力量，扩大职工维权的服务面，保证职工合法权益的全面维护。

